

ška Naše co nejslavněji bojovala se zahraničnými nepřátely Rakouska, obraceli jsme pozornost Svou neustále k tomu, by v peněžnictví zavedl se stálý úplně pojištěný pořádek, u učinila se s důrazem přítrž šmejdům na trhu peněžném. Za tou příčinou prohlašujeme po opětném náležitém té věci uvážení a na návrh Naší ministerské rady i ustavujeme takto :

1. Jest Naše pevná vůle, aby rakouský bank národní nebyl více žádán, by pro opatření potřeb státních opět rozmnožil bankovky své obíhající.

2. K tomu konci nařizujeme, poněvadž nadíti se lze, že věci nyní k lepšímu se obrátí, aby se bez prodlení učinila dobrovolná půjčka pod podmínkami, státu a kontribuentům co nejvíce prospěšnými. Pročež chceme, aby se půjčka stala způsobem takovým, by možná bylo všem dobře smýšlejícím, učiniti se jí účastnými a přispěti ze své strany k zahojení ran, příběhy nynějšími obecnosti způsobených. Kdežto jsme se posud tomu vyhýbali, obtěžovati obyvatele říše Naší novými nebo zvýšenými daněmi, ačkoli se potřeby státu znamenitě byly rozmnožily, důvěřujeme se s plnou jistotou, že ti, jenž prostředků k tomu mají, nedají minouti příležitosti této, a budou Nás dle sil svých podporovati ve snažení a péči Naší o trvalé založení pořádku v říši a upevnění kreditu státního.

3. O pojištění potřeb státních mezi tím časem budiž pečováno dle usnesení sněmu říšského od 3. ledna t. r., potvrzeného od Nás 8. ledna, dalším vydáním tříprocentových poukazů kassovních, kterýchžto se nejen bude moci použití ku placení do veřejných kas místo peněz hotových, nébrž které se dle řečeného zákona od každého budou přijímati při placení v sumě ceny jmenovité (nominalní) a úroků až do dne placení zplatných, na druhé straně poukazů poznamenaných. Veškerá summa poukazů těchto kassovních nesmí převyšovati summu, již k výměnění poukazů kassovních dle cirkuláře od 10. února r. 1849 vydaných potřeba jest, o více než pět a dvacet milionů.

4. Nařizujeme mimo to, aby nejen peníze, jenž se touto cestou sejdou, pokud jich nebude potřeba na potřeby běžné, daly se banku národnímu, aby ubylo toho, co od banku státu napřed dáno, nébrž aby k tomutěž konci obrátily se i